

穗殺人犯就醫「飛越瘋人院」

患精神病趁體檢逃離 警方全城追緝

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州發生患有精神病的殺人嫌犯在就醫過程中逃離事件。廣州警方昨日證實,這名王姓疑犯早上10時左右在廣州市腦科醫院就醫時,不知去向,警方正全力查找,事件一度引起部分市民恐慌。截至昨日深夜,該名嫌疑犯仍下落不明,警方呼籲市民提供線索,並通過廣播、電視及網絡發布消息。



■嫌犯王某

當日中午,廣州多名學生家長收到學校轉發當地派出所的消息稱,廣州市腦科醫院出逃一名有精神病的殺人犯。「請學生家長務必準時接送孩子,路上提高警惕,注意可疑人員,以保證孩子的安全。」該下午3時30分左右,在廣州腦科醫院所在荔灣區,大量家長提前趕到學校接孩子放學。「太可怕了,殺人犯怎麼可以逃出來。」一名家長說。

下午4時,廣州市公安局通過其官方網站及微博發布消息稱,廣州警方正全力查找一名從腦科醫院出逃的患病嫌犯。通報稱,20日10時許,荔灣區警方接到群眾報警,稱明心路廣州市腦科醫院住院部內有一名病人不知去向。經初步調查,走失病人王某(男,39歲,海南省人)曾於2013年10月28日在增城新塘涉嫌一起故意傷害致死案件,被增城警方抓獲後發現其患病,遂送該院治療。王某短頭

髮,身高約170厘米,身穿醫院病號服,穿一雙拖鞋。

趁警員不備從小門逃離

嫌犯究竟如何逃過警員的眼睛?據悉,嫌犯王某當日正在醫院接受體檢,其間,其趁警員不備,從體檢部一個小門逃離。工作人員發現王某不見蹤影,感覺事態嚴重,立即在醫院各個角落查找,但都沒有結果。隨後,院方向警方報案。

有目擊者稱,嫌犯從醫院出來後上的一輛公共汽車,不過,由於身上沒有錢,在醫院附近被公車司機趕下車。隨後,王某向路人打聽怎麼去汽車站,稱要「回老家看望家人」,之後就再沒有消息。

警方介紹,已通傳治安、刑警、便衣、特警和各派出所加強巡邏盤查,加強沿線周邊學校等重點場所安全防範,全力追緝嫌犯。



■廣州腦科醫院門口,有當地派出所執勤點,但嫌犯仍得以逃脫。

警方被批遲報 專家:應設發佈機制

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)嫌犯在上午10時逃離,警方卻在事發後6小時才向社會發佈消息,有市民對警方做法提出質疑。「如果他在這期間傷人了怎麼辦?警方能負起責任嗎?」一位網友在廣州警方官方微博上留言。有參與尋查的警員告訴記者,雖然消息發佈較遲,但各方力量早已全力查找。

廣州市社科院高級研究員彭澎表示,

警方的做法,可能出於避免招致社會恐慌的考慮。「不過,一旦嫌疑人在這期間傷及無辜,警方也難以解釋。」

「雖說是突發事件,但我認為,也應有規範的信息發佈機制,甚至需要立法予以解決。」他表示,此前,國內也發生多起類似突發事件,在信息發佈方面,包括廣州在內,各地沒有一套完整的信息發佈機制。消息何時發,怎麼發,都要有一套完整的規範和程序。

珠海鬧市演槍戰 三車追逐射8彈



■現場歹徒持槍射擊的情況。網上圖片

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報道)珠海鬧市日前上演「槍戰片」,兩台麵包車瘋狂追趕一台奔馳車,數名歹徒持槍,一路連開8槍,整個過程持續半小時,事件涉嫌有人遭黑幫追殺。據珠海警方稱,事件疑涉生意糾紛,警方已抓獲3名嫌犯,檢獲2把涉案槍支,一名路人被撞傷。

珠海警方稱,18日下午5時許,高欄港區平沙鎮平沙三路發生因生意糾紛引發的槍擊案。經初步審查,當日,嫌犯張某南(在逃)、鍾某全等人與受害人邱某漢、楊某強等3人在平沙鎮某酒吧談生意,其間發生爭執,鍾某全等人毆打邱某漢等3人,致3人輕微傷。據受害者楊先生稱,而在逃出酒吧後,上演了奪命驚魂的「槍戰片」。

三人拚命逃後,在門外被20多名手持刀或槍支的人圍住,其朋友邱先生開車逃離時撞倒了一名歹徒,於是遭來其同夥的追殺,而他和另外一人所幸逃出。歹徒狂開3輛車在大街上展開瘋狂追趕,不僅駕車直接撞擊,還試圖圍堵,一路開開了3槍。所幸,邱先生暫時擺脫圍堵,遂向其哥哥開車求救,歹徒發現後,又一番窮追猛打,一路上連開5槍。最終,邱先生兄弟二人棄車跑進派出所才擺脫追殺。



■一名男子被車撞傷,醫護人員將其抬上擔架。本報珠海傳真

滬醫療糾紛新規 政府調解兼「埋單」

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭、實習生 沈昉基 上海報道)內地近年來惡性醫療糾紛事件不斷,已經引起政府重視。上海昨日正式頒布《上海市醫患糾紛預防與調解辦法》,將通過引入人民調解機制,及時預防和處置醫患糾紛。新法還特別提到,醫患糾紛人民調解,必須在60日內調結,費用則由政府「埋單」,同時還明確8類「醫鬧」負有法律責任。

《上海市醫患糾紛預防與調解辦法》將於3月1日實施。《辦法》明確,調解費用由政府「埋單」,不收取任何費用。醫調委應當自醫患雙方當事人提出調解申請之日起的60日內調結,

大大降低了糾紛當事人的維權成本。同時,患方當事人請求賠償金額在3萬元以上的,醫療機構應當告知其可以向醫調委申請調解,並與患方當事人共同接受調解。

超10萬賠償須諮詢專家

根據《辦法》,醫患糾紛人民調解所需進行、補助、調解員補貼以及專家諮詢費,都將由市、區、縣財政予以保障。如遇預估賠償金額超過10萬元人民幣、患者已死亡、醫患雙方對爭議事實存在重大分歧等情況,醫調委將啟動專家諮詢程序。



■事發地路面被炸出一大坑。



■汽車被石塊壓毀。

武漢化糞池爆炸 車毀路塌

武漢長豐大道古田二路昨日一聲巨響,地下大爆炸,路都炸開了,周圍的車輛全飛到一邊。據稱,爆炸原因是化糞池爆炸引起,現場出現大約30-40個平方米的路面塌陷,並有車輛陷入其中,有車輛受損。楚天都市報

穗17天收逾百棄嬰 逼爆「安全島」

香港文匯報訊(實習記者 帥誠 廣州報道)廣州首個棄嬰島自春節前夕啟用以來,17天內共接收棄嬰一百餘人,數字大大超出預期,較石家莊棄嬰島啟用首年接收的棄嬰總數多11名。這引發輿論對設立棄嬰島是否助長棄嬰行為的討論。

棄嬰多屬病孩

針對棄嬰島接收人數爆滿的情況,廣州市民政局局長莊悅群表示,廣州市「棄嬰島」自1月28日啟用以來,棄嬰數量確實超出了預期。目

前接收的棄嬰大多在一歲以下,還有一部分是一至六歲的孩子,且大多患有不同種類、不同程度的疾病,如腦性癱瘓、先天性心臟病、唐氏綜合症等。棄嬰中男孩居多,近三分之二的棄嬰家長都留下了字條或現金,表示遺棄孩子純屬無奈之舉,希望孩子能夠得到更好的醫治。

部分網絡輿論認為,棄嬰安全島助長了內地父母的棄嬰行為,目前這種行為在中國是非法的。中國現有10個省區市建成了25個「棄嬰安全島」,還有18個省區市正在積極籌建中。

甘肅網絡掃黃 嚴打「色情營銷」

香港文匯報訊(記者 肖剛、崔國清 蘭州報道)從甘肅省政府新聞辦昨日獲悉,甘肅省開展打擊網絡傳播淫穢色情及低俗信息專項行動,嚴厲打擊「色情營銷」、低俗炒作為,對傳播淫穢色情及低俗信息的行為從嚴從重懲處。目前,已清理淫穢色情及低俗信息359條,關閉欄目、頻道3個。

此次專項行動重點打擊淫穢色情網站發佈廣告和提供鏈接;遊戲網站利用淫穢色情和低俗彈窗吸引眼球;視頻網站、文學網站推出低俗視頻、低俗文學;在應用程序商店及移動客戶端中傳播淫穢色情及低俗信息等違法違規行為。

滬日均167對夫婦離婚

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道)上海市民政局日前公佈了《上海民政工作發展報告書(2013)》。報告顯示,上海協議離婚夫婦去年大幅上升,全年共有6.1萬對夫妻協議離婚,平均每天有167對,較上一年度增長近四成。專家分析指出,離婚數量的猛增主要是受購房政策變動的影響。

工商資訊

中銀信用卡「全港食肆100%簽帳獎賞」

中銀信用卡特別呈獻「全港食肆100%簽帳獎賞」大抽獎,讓您日日餐吃,滋味盡享!由即日起至2014年3月31日,憑中銀信用卡/聯營卡全港食肆單一簽帳每滿HK\$600或以上,即有機會贏取高達100%簽帳獎賞,保證最少獲享5%簽帳獎賞;使用中銀銀聯雙幣信用卡!保證獲享最少8%簽帳獎賞!

「全港食肆高達100%簽帳獎賞」大抽獎,推廣期由2014年2月1日至3月31日。登記期從即日起至2014年4月2日。客戶若持有或多於一個合資格信用卡帳戶,只需登記一次,並以首次登記記錄為準。抽獎登記熱線:3152 6333。

馬會呈獻巨龍傳奇展創五十萬人次

獲香港賽馬會慈善信託基金獨家贊助一千三百萬港元舉行的「香港賽馬會呈獻系列—巨龍傳奇」展覽,自去年十一月開幕以來,已經吸引五十萬名公眾人士入場,創下香港科學館專題展覽最高入場紀錄。九歲學生蕭博望於二月二十二日成為第五十萬名入場人士,獲馬會慈善事務執行總監蘇彰德律師和康樂及文化事務署署長馮程淑儀一同致送紀念品。



■馬會慈善事務執行總監蘇彰德律師(右一)與康樂及文化事務署署長馮程淑儀(左一),以及馬術大使(中)致送紀念品予九歲學生蕭博望(右二),恭賀他成為「香港賽馬會呈獻系列—巨龍傳奇」展覽第五十萬名入場人士。

為了擴闊學生眼界,馬會義工隊將帶領約二千名來自基層和貧困家庭的新界區內中小學及幼稚園學生,免費參觀這個深受歡迎的恐龍展覽,當中亦包括少數族裔和有特殊需要的學童,該活動亦是「築福香港」三月「學童月」項目之一。

逾百珍貴恐龍展品 助學生長知識

為期五個月的「香港賽馬會呈獻系列—巨龍傳奇」展覽,是該系列第三個展覽,展出逾百件珍貴恐龍化石標本和展品,如巨型汝陽龍的巨大椎骨化石。另外,六隻巨大機械恐龍包括兩隻翼龍,以及一家三口的劍龍等亦鑲嵌於科學館外;當中最矚目的是一隻長三十米、高十米、頭和尾都能擺動,又會發聲的炳靈大夏巨龍。如此巨大的機動恐龍作戶外展出在港實屬首次。

公眾亦可藉場館內新媒體科技和有多項有趣的電腦遊戲及互動展品,全方位了解恐龍的日常生活及習性。市民除可親身

觸摸過億萬年的恐龍化石外,更可透過電腦動畫穿越時空返回恐龍時代,讓兒童體驗發掘及修復化石工序的實驗室、發揮創意塑造立體恐龍的親子工作坊、與恐龍同眠的「恐龍夜派對」等。

藝術共賞計劃 惠及各階層

展覽的教育項目更銜接多個中小學學科課程,並備有不同的網上教育資源供下載,包括適合幼兒至中小學生的活動習作,以及教師指南等。學校更可透過馬會捐助的交通津貼,安排學生、包括居住較偏遠地區同學,欣賞到這大型展覽。

「香港賽馬會呈獻系列—巨龍傳奇」展覽展期至四月九日。此外,為配合於二月下旬至六月在香港藝術館舉行的「刻畫人間—朱銘雕塑大展」,馬會慈善信託基金會贊助展覽的藝術共賞計劃,提供免費導賞及舉辦互動工作坊等,亦會向殘疾人士提供藝術導賞服務,讓傷健人士也可欣賞及了解朱銘以不同物料製造的雕塑。

責任編輯:馮雪婷 版面設計:歐鳳仙

「指揮解碼」添趣味與啟發性

香港中樂團於2014年2月8至9日期間,特別舉辦了三場「指揮解碼」工作坊,由三位專業指揮,包括香港中樂團駐指揮周傑、全球首屆香港國際中樂指揮大賽冠軍孫鵬及季軍郭健明,以不同風格及程度,為音樂愛好者揭示指揮的不同技巧及「身體語言」。

「指揮解碼」初級及中級參加者更率先試玩香港中樂團委託開發的「電子互動指揮遊戲」,將指揮技巧學以致用,一嘗指揮香港中樂團的滋味。參加者表示:「透過互動遊戲,發現打拍子亦是一門專業學問。」參加者要依照樂曲指定拍子來指揮樂團演奏,他補充:「遊戲除樂趣十足外,亦不乏啟發性,令我了解到指揮在台上揮棒的真意。」

香港中樂團行政總監錢敏華表示:「樂團將於2014年7月26日於香港文化中心舉行『第二屆國際中樂指揮大賽決賽音樂會』,希望透過「指揮解碼」工作坊,以深入淺出的方法並以互動遊戲的方式,向普羅大眾介紹指揮藝術。」如各學校或機構有興趣以團體形式預約舉辦「指揮解碼」工作坊,或以團購優惠購買「第二屆國際中樂指揮大賽決賽音樂會」門票,可致電樂團查詢。

此外,樂團將於4月21至25日更會與香港演藝學院再度聯合開辦「中樂指揮大師班」,為有志成為專業指揮的學員提供更全面的指揮教授,大師班現正接受報名。

參加者率先玩電子互動指揮遊戲